

Знайка

5 марта,
2013 г.
№ 2 (11)
Издается
с 5 марта 2012 г.

Газета Кимильтейской школы имени адмирала Алексева



Уважаемая редакция газеты «Знайка»!

Хочу выразить Вам искренние слова благодарности за издание газеты.

Каждый номер газеты – событие. «Знайка» - не только источник информации, но и источник хорошего настроения для читателей. Надеюсь, для многих она есть и станет другом и помощником.

О личных ощущениях после прочтения: чувствуется позитив, хочется двигаться вперед, делать добрые дела, добиваться положительных результатов в работе.

Пожелание «Знайке»: быть востребованной и интересной для читателя, реализовать все творческие планы. Активно инициировать добрые дела. Удачи!

Мэр Зиминского муниципального района
Никитина Наталья Владимировна.

Школьная газета сегодня – это вестник не только событий, но и того чем живут, что волнует жителей удивительной страны Детства.

Газета Кимильтейской школы имени адмирала Алексева отмечает свой первый юбилей. «Знайка» - интересная, увлекательная газета. Несмотря на свой довольно молодой возраст – 1 год, она желанный гость в любой семье. Благодаря профессионализму и креативности автора проекта и корреспондентов, издание стало популярным. А ещё «Знайка» - источник хорошего настроения: читаешь газету и чувствуешь, что жизнь движется вперед.

Газета всегда освещает жизнь школьников, педагогов и ветеранов педагогического труда, рассказывает о победителях различных конкурсов, о том, как ребята проводят досуг с пользой для себя. Вести о соревнованиях, состязаниях подкрепляют, что быть здоровым, спортивным – это стильно, модно, престижно. Такие материалы дают очень многое всем: о ком пишут – признание их труда, а для молодых читателей – это шанс поверить в свои силы и заняться делом, приносящим пользу и себе, и обществу. Удивительная «Литературная страничка», на которой печатают стихи и прозу учащихся и педагогов школы.

Сегодня хочется пожелать газете «Знайка» и её основателям оставаться всегда на острие событий, быть востребованными и интересными для читателей. А сельчанам – здоровья, удачи, успехов, исполнения желаний.

Здорово, что есть люди, которые понимают, что от их активности и стремления сделать ярче, насыщеннее жизнь, зависит наше настоящее и будущее. И пусть пример Кимильтейских активистов станет образцом для людей заинтересованных, энергичных, творческих. И пусть звезда школьной газеты сияет ярко и долго.

Председатель Комитета
по образованию администрации Зиминского района
Усольцев Сергей Иванович.

Редакция газеты «Знайка» - кузница талантов

Школьная газета - хороший способ занять подрастающее поколение и выявить новые таланты. Уже со школьной скамьи учащиеся имеют возможность побывать в роли редактора, журналиста, верстальщика и дизайнера.

Для меня «Знайка» - настоящий клад из ценнейшей информации, истинная летопись Кимильтейского края. А еще «Знайка» - источник хорошего настроения: читаешь газету и чувствуешь, что жизнь кипит, движется вперед.

Каждый номер «Знайки» жду с нетерпением и читаю с большим удовольствием. Газета хороша тем, что откликается на все события, происходящие в селе, районе, области. А для меня «Знайка» ценна еще и тем, что является нашим культурным, духовным партнером, неоценимым помощником в деле воспитания подрастающего поколения.

Работа над газетой способствует воспитанию ответственности, умению общаться, руководить и подчиняться. Архив газеты - это школьная летопись и своеобразное портфолио творческих работ учащихся. В каждом выпуске освещаются не только школьные мероприятия,



и наиболее яркие, заметные события села, мероприятия районного, областного масштабов. На страницах газеты можете увидеть самую различную информацию: воспоминания о школе, селе Кимильтей, очерки о замечательных, талантливых людях, выпускниках, учащихся, педагогах Кимильтейской школы, новости, анонсы и многое другое. Вниманию читателя предлагается творческая страничка, где любой из учащихся может представить свои стихи или рассказы. Замечательно, когда ребята могут проявить и развить свои творческие способности в области публицистики, а также, информировать аудиторию о прошедших или предстоящих школьных событиях.

«Знайка» всегда актуальна и интересна.

Автор: ведущий специалист отдела
по физической культуре, спорту и молодежной политике
администрации ЗРМО
Бурбах Наталья Александровна.

Ваша школа – это островок детства, а ваша газета «Знайка» - это голос счастливого детства.

...Сегодня главная задача учителя – помочь ребёнку стать говорящим, читающим и понимающим то, что он читает, а также думающим и умеющим писать, т.е. грамотно оформлять свои мысли не только в устной, но и в письменной форме.

Раиса Николаевна Понамаренко помогает ребёнку раскрыться, понять себя и значимость тех событий, которые происходят в школе. Это великое человеческое качество – уметь слышать другого. Это талант – организовать ребят на благо дело. А если рядом такой помощник, надёжный друг – Андрей Николаевич Понамаренко, так и задуманное исполняется и мечты сбываются. Удивительный дуэт, душевные люди. Они не умеют стоять на месте, их идея издавать газету «Знайка» заслуживает уважения. Думаю, что ребятам из Кимильтейской школы повезло, что у них такие прекрасные педагоги. Как важно сегодня быть человеком думающим, и нет у него иной причины размышлять, кроме стремления к счастью.

А счастье для Раисы Николаевны – это результат их совместного с ребятами труда. Есть газета, есть возможность заявить о себе, есть желание оставить на этой прекрасной земле добрую память.

...И пишет Раиса Николаевна свою педагогическую поэму, в которой есть светлая глава «Газета Знайка», и живёт вот так, влюблённая в свою профессию.

Методист Центра развития образования
Евсина Алла Анатольевна.

Поздравляем!

Газете «Знайка» мы желаем Творческих успехов!

И с годовщиной поздравляем Вас с улыбкой, смехом.

Пусть вам сопутствует удача, Пусть это заслужили.

Решаются пусть все задачи, Чтобы дружно вы все жили!

Достучаться до каждого сердца, Кто жаелает газету творить.

И откроется тайная дверьца, И газету все будут любить!

Автор: управляющий делами администрации
Зиминского района Тютнева Татьяна Евгеньевна.



Уважаемые авторы и читатели газеты «Знайка»!

От всей души поздравляем вас с годовщиной нашего общего издания. 5 марта 2013 года исполнится год, как вышел первый номер нашей газеты. Мы выражаем искреннюю признательность и благодарность всем нашим авторам, которые доносят до читателей газеты многие важные события из жизни нашей школы.

Сегодня мы хотим оглянуться в прошлое и вспомнить всех учителей, о которых мы писали на страницах газеты. Выпускникам и нынешним учащимся школы мы желаем не забывать тех учителей, которые действительно переживали и думали ежедневно о вас. Мы писали об этих замечательных людях на страницах нашей газеты: **Сутырина Мария Леонтьевна, Крюков Владимир Борисович, Зарубина Клара Ивановна, Оперда Любовь Иннокентьевна, Ханюкова Светлана Степановна, Петрова Валентина Никитична, Воскресенская Татьяна Владимировна, Смоловик Владимир Андреевич, Смоловик Валентина Ивановна, Рыбакова Тамара Ивановна, Клеших Владимир Алексеевич, Пушкарев Александр Леонидович, Аншукова Светлана Николаевна, Ревцова Татьяна Владимировна, Гордова Раиса Владимировна, Корабельников Александр Павлович, Бухарова Татьяна Александровна, Беженцева Ольга Фёдоровна, Симикина Наталья Сергеевна, Есстафьева Елена Анатольевна, Лебедева Татьяна Спартаковна.** В новом редакционном году мы продолжим писать о тех, кто будет стремиться к новым вершинам, не думать, что жизнь удалась и можно остановиться на достигнутом результате.

С уважением, редакция газеты «Знайка».

Прекрасная половина человечества – читатели нашей школьной газеты! Редакция газеты «Знайка» от всей души поздравляет вас с Международным женским днём 8 Марта!

Вы в волшебные входите сны,

С вами дорог, велик каждый час.

Поздравляем с Днём новой весны,

Наши милые женщины вас!

Жизнь вы дарите, учите влюблять

Вы тому, что лишь мамы дают,

Вы рождаете в сердце любовь

И в душе создаёте уют.

Мы желаем среди яростных дней

Вам одной бесконечной весны,

Всё любимей, желанней, родней быть!

И видеть счастливые сны!!!

Счастья, успехов и исполнения всех желаний.

Незаметно пролетел ещё один год. В данном случае мы говорим о вехе жизни газеты нашей школы «Знайка». Мы выражаем благодарность автору данного стихотворения, учитель начальных классов Есстафьевой Елене Анатольевне, и просто не можем не поставить его в юбилейный номер нашей газеты. Тем самым мы подчёркиваем значимость этого творческого события в судьбе газеты. Спасибо, Елена Анатольевна!

«Знайка?» «Знайка!» - есть такая

Школьная газета, пусть и небольшая.

А сколько здесь разных есть новостей,

Славных, хороших, добрых вестей.

Все важные новости есть на страницах,

На фото в газете родные нам лица.

Школьники пишут и педагоги,

О том, как в школе проходят уроки.

Есть и родители корреспонденты –

Всё это школьной жизни моменты.

Дальше издание пусть процветает

И каждый газету «Знайка» читает.

Уважаемая редакция газеты «Знайка»!

Примите искренне поздравления с юбилеем вашего замечательного издания.

Выражаем глубокую признательность за Ваш колоссальный труд! Хотелось сказать несколько тёплых слов о руководителе проекта.

Понамаренко Раиса Николаевна внимательна к окружающим, особенно при условии равноценной отдачи душевного тепла с их стороны. На неё во всём можно положиться. **Раиса Николаевна** очень многое сделала для жизни села, работая многие годы учителем начальных классов, а теперь и руководителем проекта «Знайка». Благодаря её усилиям в газете отражаются все важные события села **Кимильтей**.

Огромную благодарность выражает **Детская школа искусств села Кимильтей Зиминского района** в лице директора **Юрченко Н.А.** и педагогов художественного, подготовительного и музыкального отделения за освещенные в газете «Знайка» всех важных событий и мероприятий нашей школы.

Коллектив Детской школы искусств села Кимильтей.

Уважаемые Раиса Николаевна и Андрей Николаевич!

Мне особенно приятно поздравить вас с юбилеем вашей замечательной газеты.

Один год – срок, конечно, не очень большой, но сделано за это время уже, можно сказать, много. Газету ждут, её читают. Как много интересных встреч состоялось с людьми, о которых действительно, надо знать, т.к. они являются историей нашего села. Очень интересно рассматривать старые фотографии и узнавать знакомые лица учителей, учащихся, с которыми тебя что-то связывало.

В разных статьях вы знакомите учеников и родителей с традициями, прививаете любовь к культуре, истории, жажде поисков, профессионализму.



От всей души желаю здоровья, благополучия и творческого процветания вам и вашей газете.

Пусть читателей становится всё больше!

Пусть вдохновение не иссякает!

Пусть небо будет чистым над вами,

Пусть будет жизнь по-доброму светла,

Творите, окружённые друзьями,

И всех вам благ, удачи и тепла.

С уважением, благодарный читатель

Чусикова Людмила Петровна.

Пусть будут новые «Зверестики»!

Кто-то однажды верно сказал: «Любовь к Родине начинается с любви к своему родному краю».

Газета «Знайка», с которой я познакомился впервые в **Кимильтее**, а позже в **Иркутске**, прекрасно выполняет эту, на мой взгляд, главную задачу: воспитать любовь к родному краю. А родной край – это не только, где ты родился, но и где рос, вырос, учился, познавал окружающий мир, впервые стал отличать, где добро, а где зло...

При этом каждому живущему в селе или в городе хочется знать: кто здесь жил до тебя? Чем занимался? Куда уехал? Почему его помнят люди?

На многие вопросы отвечает «Знайка» **Кимильтейской средней школы имени адмирала Алексева**. Детище ребят и педагогов, друг и советчик, маленький печатный просветитель.

Я узнал, кто учился в школе прежде. Кто сегодня стоит у учительского стола и ведёт в мир знаний любознательных ребят. А ещё кто – то своим скромным, подчас малозаметным трудом помогает жизнедеятельности школы. Наряду с рассказами об учительских династиях, коими всегда славился **Кимильтей**, я с интересом читал о заведующей столовой школы **Симкиной Наталье Сергеевне**. Верно, это о ней поэт **Роберт Рождественский** сказал: «Земля ещё и потому щедра, что в мире существуют повара».

А какая замечательная подборка впечатлений ребят о первой в жизни экскурсии на **Подкаменную**, местный «Зверест»! Дети смогли увидеть не только то, что «под ногами»: цветы, грибы, ягоды, берёзы, но и золотые купола **Свято – Никольской церкви** и ещё дальше – **Саянск** и **Саяны**. Детское сердце острогло слова душевной признательности педагогу **Раисе Николаевне**, поднявшей их на «Зверест», а ещё такое немало важное впечатление «я люблю свой класс». Это о тех, кто рядом, кто помогал восхождению, кто помогал увидеть всё и вдаль и вблизи. В конце концов, это признание любить всех, кто рядом с тобой не только в классе, но и в

школе, и в селе!

Значительное количество материалов на страницах «Знайка» посвящено краеведению. Иначе и быть не могло! Давно известен **Кимильтей**, как село «морское». И газета рассказывает ребятам и о 100 – летию земляка, адмирала, Героя Советского Союза **Владимира Николаевича Алексева**, и о сегодняшнем односельчанине – гидроакустике, продолжателе традиции «морского села» – **Максима Каратнюке**.

В газете много фотографий – это здорово! Заголовки и сами тексты «играют» разнообразием шрифтов, поэтому легко воспринимаются глазами. Вёрстке газетных страниц легко угадывается опытная рука владельца компьютера **А.Н. Понамаренко**. Но ведь он научит наверняка и ребят верстать также интересно свою «Знайку». А это значит, что газета приобретёт к журналистике, дизайну самих ребят – и со временем они научатся многому сами.

Хочется, чтобы газета давала больше «пищи» для ума: задачи, вопросы. Чтобы ребята искали ответы на них в книгах, в интернете, в энциклопедиях, краеведческой литературе. Например, кто, где и в какие годы жил в Кимильтее из предков драматурга **Александра Валентиновича Вампилова**, когда в **Кимильтее** бывал поэт **Евгений Александрович Евтушенко**?

Словом, у «Знайки» может появиться и «Всезнайка», т.е. тематические выпуски с ответами ребят на предложенные вопросы. Чтобы им самим захотелось отвечать, а значит писать в свою газету.

Хотелось бы видеть на страницах «Знайки» и творчество юных дарований в любых сферах, прежде всего – литературных. Если **Евтушенко** в **Зиме** родился, почему бы поэту XXI века не родиться в **Кимильтее**?

Я желаю газете следовать тем же курсом, и уверен – её ждут новые успехи, так как ребята умы и сердца бесконечно отзывчивы на добрые дела. Новых открытий, новых «Зверестов» и учителями, и юным «Знайкам».

С добрым приветом из Иркутска, Комин **Виталий Васильевич**, член Союза журналистов России с 1967 года, корреспондент районной и межрайонной газеты «Приокская Правда» в 1960 – 1963 годах XX века, родился в селе **Кимильте** 5 декабря 1938 года.

«Знайка», с Днём рождения тебя! Желаю тебе творческих успехов. Спасибо за то, что в каждом номере ты интересно рассказываешь о жизни школьников. Я читаю страницы газеты и узнаю, как учаща наши ребята, чем занимаются в свободное время. Свежий выпуск знакомит меня с новыми достижениями мальчишек и девчонок и их победами. Газета рассказывает о заметных событиях в жизни школы. Статьи содержательны и интересны, из них я узнаю о том, что наши

ученики активны, отзывчивы и дружны.

Автор и руководитель проекта – учитель начальных классов **Понамаренко Р.Н.** умело отбирает нужный материал для следующего номера газеты. **Раиса Николаевна** работает над новым выпуском настойчиво и терпеливо. Много времени и внимания уделяет нашей школьной газете консультант **Понамаренко А.Н.**, ведущий специалист архивного отдела Зиминской городской администрации.

Я думаю, что надо оформить стенд, где помещался бы новый номер газеты, и ребята, читая свежий выпуск, знали бы все школьные новости.

Желаю тебе, «Знайка», радовать своими статьями читателей, живи долго. Процветай тебе!

Учитель русского языка и литературы
Антоненко Мария Андреевна.

Дорогая газета!

Поздравляю тебя с Днём рождения! Желаю тебе процветания. Будь интересной и читаемой! Хочу, чтоб у тебя появились талантливые корреспонденты, было много надёжных друзей.

«Знайка» – ты в нашей семье стала любимой газетой. Каждый твой номер поселяется в нашем доме.

Я с удовольствием читаю все статьи, каждая по-своему интересна и содержательна. Именно твои страницы рассказывают о школьных событиях, повествуют о жизни моих сверстников.

Я горжусь, что в нашей **Кимильтейской** школе есть своя газета.

Раиса Николаевна и **Андрей Николаевич**. Я знаю, сколько приходится много работать над каждым выпуском. Благодаря вам, каждый свежий номер несёт новую интересную и важную информацию о школьных делах нашего большого ученического коллектива.

Наша «Знайка» мой любимый журнал.
Пересторонина Анна, учащаяся 5 класса.

Наша школьная газета, поздравляю тебя с Днём рождения!

Желаю тебе успехов!

Я с удовольствием читаю каждый твой номер, узнаю о жизни моих сверстников, их достижениях и победах. Горжусь, что мои ровесники, участвуя в спортивных соревнованиях, становятся победителями, что они успешно сражаются на районных состязаниях.

Спасибо тем, кто выпускает газету. Долголетия тебе, «Знайка»!

Пересторонин Юрий, учащийся 8 а класса.



Учитель года

Слова и музыка Наумова В.М.

На время позабудь про школьные заботы, Про планы, дневники, про важный педсовет. Возьми ребячий смех и лучших песен ноты, Да творческие замыслы, которых в мире нет.

Припев:

Учитель года – это конкурс, это встречи
Друзей талантливых, в профессию влюбленных.

Горят идеями их пламенные речи.

Все победители и нет здесь побежденных.

Вот конкурсный урок: ты в страхе замираешь,

Но где-то за тобой задор ребячьих глаз.

И страх уходит прочь, ты крылья обретаешь,

С улыбкой приглашаешь всех: «Прошу на мастер-класс!»

Припев.

Сердца, волнуясь, ждут финального исхода.

Жюри спешит сверять итоговый экран.

Фанфары огласят, что ты – Учитель года!

К тебе летит доверчивый хрустальный пелликан!

Припев.

Что может быть грустней – с друзьями расставаться.

Вы стали чуть мудрей, задумок – океан.

В потоке будних дней, чтоб вам не затеряться,

Пусть дружба вашу сохранит хрустальный талисман!

Припев.



На календаре первое марта – первый день весны, а весна – это солнце, свет, тепло, улыбки, цветы и ещё много всего приятного и доброго. Может быть, именно поэтому этот день был выбран для проведения районного конкурса «Учитель года». Отрадно, что участие в этом важном конкурсе приняла и учитель начальных классов **МБОУ Кимильтейская СОШ Светлана Николаевна Аншукова**.

Уверенно прошла **Светлана Николаевна** отборочный тур, в ходе которого провела интересный урок, классный час и родительское собрание. Талантливо выступила в конкурсе «Визитная карточка», где и песни спела, и стихи собственного сочинения прочитала и о своих увлечениях всем поведала.

Уверенно, по-деловому, профессионально приняла участие в «Дискуссионной карусели». Последним испытанием для участника стал творческий конкурс «Живут в душе воспоминания...». Неоспоримую помощь и поддержку **Светлана Николаевна** оказали её ученики – игроки команды КВН «Цветы – цыпочки», показав присутствующим миниатюры из школьной жизни. Искренний добрый смех, аплодисменты сопровождали эмоциональное выступление группы поддержки.



И вот конкурс завершён. Объявлен победитель. Высокое звание «Учитель года» получила **Светлана Николаевна Аншукова**. Хочется пожелать **Светлане Николаевне** удачи и везения, ведь впереди её ждёт областной конкурс, но это будет позднее. А сегодня мы искренне поздравляем **Светлану Николаевну** с заслуженной победой, и пусть все весенние цветы распустятся в Вашу честь, для Вас светит яркое весеннее солнце и красавица – весна исполнит все ваши мечты и желания.

Автор: Евстафьева Елена Анатольевна,
учитель начальных классов
МБОУ Кимильтейская СОШ.

Встреча поколений



Встреча поколений.

До 17 лет я жил в селе Кимильтей и считаю его своей малой Родиной. Хотя я и родился в Зиме, самые первые мои воспоминания связаны с селом. Мои родители переехали в Кимильтей, когда мне не было и года.

В первый класс я ходил дважды. Не удивляйтесь, я не второгодник. Первый раз меня привели на переключку, когда мне не было и семи лет. Мне вручили тетради, карандаши, ручку и я ушёл домой (видимо родители посчитали, что ещё рано). А на следующий год я вновь 1 сентября пошёл в школу. Считаю, что родители поступили правильно. С учёбой проблем у меня не было.



В день юбилея Кимильтея.

За десять лет мы успели поучиться в пяти учебных корпусах. Это сейчас все обучаются в одном трёхэтажном здании школы. А наши первые уроки проходили в историческом доме. К сожалению, его не сохранили. На месте, где сейчас находится музей, стоял красивый двухэтажный дом купца Якова Метелёва постройки второй половины XIX века. Он чем – то был похож на здание Дома пионеров в Зиме. А исторический, потому что в 1891 году в нём останавливался на ночлег цесаревич Николай (будущий император Николай II).

Классы наши были небольшие, но уютные. Высокие потолки, крутая лестница. А может мне всё это казалось, так как были ещё маленькие. Но в память этот дом остался на всю жизнь. Вскоре нас перевели в корпус начальных классов (это на территории нынешней школы). В то время там было два корпуса. Ещё один, ближе к дороге, был для старших классов. А ещё один корпус – через дорогу, где сейчас находится районная библиотека. Там проходили занятия по производственному обучению.

Период учёбы в начальных классах даже не хочется вспоминать. Дело в том, что в нашем классе обучались в основном дети из детского дома. А что это такое, знают те, кто с ними общался. Что они только не вытворяли, всё

это хочется забыть как плохой сон. Постепенно самые хулиганистые отправлялись, возможно, в спецшколы.

Лишь где – то к седьмому классу коллектив нашего класса стабилизировался. В это время характерен всплеск активности многих учеников, этому способствовали и наши учителя: Лидия Глебовна Прудинник (география), Евдокия Анатольевна Огородникова (биология), Полина Ивановна Новосёлова (химия), Мария Леонтьевна Сутырина (история). И конечно мы благодарны своему классному руководителю Владимиру Кондратьевичу Крицилову.



С любимой учительницей.

В это время многие из нас увлеклись краеведением. Кружок вела Мария Леонтьевна. Это было для нас уроки нравственности, уроки жизни. Но как Мария Леонтьевна рассказывала о своей судьбе. А она у неё – как живая страница истории. Годы коллективизации, война, восстановление народного хозяйства после войны – многое пережила она.

Как краеведы мы регулярно принимали участие в районных слётах туристов – краеведов. Подготовкой к слётам с нами занимались наши учителя физкультуры Николай Васильевич Русин и Владимир Борисович Крюков. Отработывали на время установку палатки, разведение костра, прохождение полосы пре-

пятствий. Туристы Кимильтея были одними из сильнейших в районе. А после 9 класса наша команда принимала участие и в областном слёте туристов.

В 1971 году открылась новая школа, ныне действующая. В ней мы заканчивали последний год учёбы. Фактически, мы первые выпускники новой школы.

К сожалению, (это моё личное мнение) в новой школе мы не успели освоиться, стать хозяевами. Возможно, повлияло чувство ответственности перед выпускными экзаменами.

Наша общественная деятельность немного сократилась. В старом корпусе мы проводили почти всё свободное время (это 7 – 9 классы). Двери для нас не закрывались. Подготовку и проведение различных вечеров, танцев, кружка, походы. Даже была полутайная организация – «Комитет по делам шести». Правда, цели поставленной мы не достигли, но мы регулярно собирались, разрабатывали планы (могу сказать, что цель была туристического направления).

Одной из причин нашей любви к школе, думаю, было, отсутствие в Кимильтее в то время телевизоров, тем более компьютеров.

В десятом классе я и Николай Шпилов (мы сидели за одной партией) написали письмо в Ленинград, в высшее военное топографическое училище о своём желании к ним поступать. Вызов пришёл в середине июня, когда в разгаре были выпускные экзамены. Как только мы получили аттестаты, в военкомате получили проездные документы и отправились поездом в Ленинград. Но это уже совсем другая история.

Автор: выпускник Кимильтейской школы 1972 года Жабинский Михаил Васильевич.

Ёаӈѐàү í äæíũì ñëî âî ì ñëóõ

28 февраля на границы зимы и весны в Доме культуры Хазанского муниципального образования прошёл районный конкурс художественного чтения «Лаская нежным словом слух».

В преддверие этого конкурса в школе прошёл отборочный тур чтецов. Почётное право защищать честь школы было представлено **Чусикову Сергею** – учащемуся 11 класса, **Пересторониной Анне** – учащейся 5 класса, и **Похолкиной Светлане** – учащейся 1 а класса.

Самой маленькой конкурсантке **Похолкиной Светлане** пришлось выступать четвёртой. Но она достойно выступила, чем вызвала улыбки всего зала и жюри.

Когда читал своё стихотворение **Чусиков Сергей**, стояла тишина в зале, а затем раздались громкие аплодисменты.

Заключительной в нашей тройке была **Пересторонина Анна**. Она замечательно прочитала стихотворение о маме.

Победителем среди учащихся 1 – 4 классов стала **Похолкина Светлана**, а среди учащихся 10 – 11 классов **Чусиков Сергей**. Молодцы!

Автор: учитель начальных классов Бухарова Татьяна Александровна.

Дети в творческом поиске

Талантам надо помогать! Эта простая истина, не требующая доказательств, прекрасно реализуется в стенах нашей школы. В содружестве учеников и педагогов рождаются новые звёзды творчества. Неслучайно на страницах школьной газеты «Знайка» открыта литературная страница. Сегодня мы расскажем о достижениях учащихся **Кимильтейской** средней школы.

В районном литературном конкурсе «**Серебряное пёрышко**» призёром в номинации «**Поэзия**» стала ученица 9 класса **Лебедева Аня**, **Пересторонин Юра**, ученик 8 класса, стал победителем в номинации «**Проза**».

Нас, учителей русского языка и литературы, радует то, что творческие работы кимильтейских учеников признаны лучшими.

За участие в конкурсе «**Серебряное пёрышко**» получили сертификаты **Куклина Алла**, **Тарасенко Настя**, **Найдёнов Роман**, **Кутузов Максим**.

Комитет по образованию администрации Зиминского района

и Центр развития образования провели конкурс сочинений на тему «**Год российской империи**», в котором принимали участие и ученики нашей школы. **Пересторонина Алёна**, ученица 7 класса, была награждена грамотой, сертификаты участников получили **Пересторонина Аня**, **Пересторонин Юра** и **Адаменко Иван**.

В областном конкурсе «**Моё будущее – Иркутская область**» победителем стал **Кутин Егор**, ученик 6 класса.

Мы поздравляем победителей!

Автор: учитель русского языка и литературы Антоненко Мария Андреевна.



Наши победители.

«Сильные, смелые, ловкие!»

21 февраля 2013 года в Услонской школе проходил районный конкурс «А, ну-ка, парни!». На конкурс съехались юноши с пяти школ района: Хазанской, Зулуймайской, Покровской, Филипповской и наша кимильтейская команда «Рыцари без страха и упрёка», в числе которой были Тихонов Владимир, На-

уменко Владислав, Бочаров Сергей, Москальков Эдуард, Евстафьев Константин. Перед началом конкурса для ребят была организована экскурсия по Услонской воинской части 75226, где они познакомились со службой и бытом солдатской жизни. Юноши состязались в различных конкурсах, показывали

сноровку и умение командовать отделием, пришивать пуговицы и выносить раненого с поля боя. Ребята с удовольствием пели песни, танцевали, рисовали поздравительные открытки ко Дню защитника Отечества, сочиняли стихи и письма родителям, чистили картофель и отвечали на вопросы. Наши парни

показали превосходный результат, стали призёрами конкурса. Молодцы!!! Мы благодарим Услонскую школу и воинскую часть за гостеприимство и интересную конкурсную программу.

Автор: заместитель директора школы по ВР Топоркова Галина Степановна.

«І û âäðè òâ, ðäï â ääðî äâ ñï î ðòà!»

И вновь на Кимильтейской земле прошли очередные спортивные состязания. На этот раз сильнейшие спортсмены района выявляли победителей на XVII зимних сельских спортивных играх. Наша газета с удовольствием говорит о том, что победителем игр с огромным преимуществом стала команда Ки-

мильтейского муниципального образования, которая практически на сто процентов состояла из выпускников Кимильтейской школы.

Также в минувшие выходные на спорткомплексе «Колос» состоялось открытие второй спартакиады среди предприятий Зиминского района, традиционная «Лыжня России» и соревнования по стритболу (уличному баскетболу) среди школьников. И вновь на лыжне блистали спортсмены – выпускники школы, руководит которыми тренер Новосёлов Сергей Владимирович.

В соревнованиях по стритболу блестяще выступили победители Президентских соревнований школы – учащиеся 8 а класса. Уверенные победы девушек и только один проигрыш юношей обеспечили победу в общекомандном зачёте команде Кимильтейской школы на районном уровне.

В этом номере мне хочется рассказать о победителях сельских спортивных игр – выпускнике школы Быковском Никите, который блестяще выступил на XXXI зимних сельских спортивных играх Иркутской области, одержав убедительную победу в гонке на 10 километров, и человеке, внесшем большой вклад в общекомандную победу команды Кимильтейского муниципального образования в соревнованиях по шахматам, кандидате в мастера спорта по шашкам, победителе областных соревнований в личном зачёте, преподавателе Детской школы искусств села Кимильтей Песеговой Альбине Юрьевне.

Также мы не можем не восхищаться всеми спортсменами, которые сражались и приносили радость победы всем поклонникам спорта. Спасибо вам за это!

Автор: консультант газеты Пономаренко Андрей Николаевич.



Символ общей победы.



Чемпионство в шахматах.



На пьедестале – баскетболисты.



Фото с победителями.



Команды стритболистов.



Традиции спортивных побед продолжаются.

Редакция газеты «Знайка». Автор и руководитель проекта: учитель начальных классов Пономаренко Раиса Николаевна. Главный редактор: Чусиков Сергей. Корреспонденты: Габрикова Алина, Толстоухова Екатерина, Новобрицкая Надежда, Полтинникова Анастасия. Консультант газеты: ведущий специалист архивного отдела управления правовой, кадровой и организационной работы администрации Зиминского городского муниципального образования Пономаренко Андрей Николаевич.

Адрес редакции: 665375, Иркутская область, Зиминский район, село Кимильтей, улица Чкалова, 40. МБОУ Кимильтейская средняя общеобразовательная школа. Телефон: 8 (39554) -23-2-51. Сайт школы: <http://kimilteiskaya-sosh.narod.ru>